

SĂMĂNĂTORUL

Redactor responsabil:
Dr. Enea Popa

Redacția: Piața Regele Ferdinand 55
Administrația: Piața Regele Ferdinand 56

FOAIE CULTURALĂ-POLITICĂ

Apare la 5, 15 și 25 a fiecărei luni
sub conducerea unui comitet

PREȚUL ABONAMENTULUI:

Pe anul întreg 120 Lei
Pe jumătate an 60 Lei
Pe trei luni 30 Lei

ZIUA ÎNVIERII.

Înainte!

S'au scurs peste nousprezece veacuri, de când trupul chinuit al Mântuitorului neamului omenească a fost aruncat într'un mormânt rece.

S'au rostogolit sute de veacuri, de când a apărut pe pământ vestitorul celei mai minunate învățături din câte s'au lăsat vreodată printre oameni.

Puternicii vremii de atunci n'au înțeles, n'au vrut să înțeleagă învățătura sublimă a Mântuitorului nostru, învățatură prin care se plensea aspru viața tuturor acelor cari trăiau din și prin minciună și silnicie. Pentru învățătura — I minunată Mântuitorul nostru a trebuit să sufere cele mai grele batjocuri, fruntea Lui a fost încărcată cu o cunună de spini și a fost răstignit pe crucea ce singur și-a urcat-o pe muntele Golgota în strigătele de hulă ale acelor cari n'au vrut să-L înțeleagă și cari au vrut să-L piardă.

Dar bucuria fariseilor și a mincinoșilor, de-a fi prăvălit piatra de mormânt peste trupul blândului propovăduitor al iubirii, al blândeții, al adevărului și al dreptății, n'a fost de lungă durată, căci a treia zi Mântuitorul s'a sculat din mormânt, umplând de spaimă gro-

zavă pe toți aceia cari îl credeau nimic pentru vecie.

De atunci omenirea prăznuște în fiecare an ziua învierii Mântuitorului neamului omenească. Sunt multe veacuri de atunci Omenirea a trecut peste multe cutremure sufletești. În calea ei pentru căutarea și dobândirea fericirii s'a urcat și coborât de multe ori. Omenirea a fost mărturie la prăbușirea multor stăpâniri pământești și la rostogolirea multor tronuri de aur. Biata minte omenească a plămădit multe învățături menite să ne lămurească rostul nostru al muritorilor, dar nici una din aceste plămădiri ale minții omenești n'a fost de tot mulțumitoare. Nici una n'a putut înfrunța urgia nemiloasă a sute de veacuri. Singură învățătura lăsată de Mântuitorul nostru a prins rădăcini așa de adânci, încât a putut înfrunța toată urgia vremurilor cari s'au scurs dela întemeierea acestei învățături creștine.

E minunată învățătura creștină. Ea ne arată cum ar trebui să fim și tot din ea putem vedea cum suntem de fapt. Par'că creștinismul nostru, al celor de azi, și-a pierdut substanța lui cea adevărată. Ne-a copleșit un materialism greu. Lăcomia după prea

multe bunuri materiale a sălbăticit sufletele oamenilor. Cei mai mulți și-au uitat de tot, că omul nu trăește numai cu pâine, ci și cu cuvântul lui Dumnezeu. Îți rotești ochii de jur împrejur și vezi câtă ură, câtă răutate, câtă pizmă, cât fariseism, câtă lipsă de simțul dreptății și al adevărului îi stăpânește pe oameni.

Ziua învierii lui Isus Hristos trebuie să ne aminetească, că oamenii nu trebuie să-și caute mulțumirea numai și numai în bunuri le pământești, căci numai aceasta nu ne vor putea mulțumi niciodată. Trebuie să ne aducă aminte de sufletul nostru, pe care să-l lăsăm să se înalțe spre înălțimile unde luminează flăcările credinței. Trebuie să ne îndemne la luptă aprigă cu noi înșine, spre a stârpi tot ce este ură, răutate, pizmă și fariseism în sufletul nostru. Trebuie să ne toarne în suflet simțul dreptății și al adevărului. Pentru a ne smulge odată din lanțurile vieții așa cum o trăim azi, trebuie să ne refacem viața noastră sufletească, căci numai așa vom putea gusta cu adevărat bucuria marea învierii. Numai învățătura Bisericii creștine are puterea aceea mare să ne vindece slaba noastră fire omenească.

Cooperatie.

I.

Trăim într'o continuă frământare sufletească. Simțim neîncetat dorul după o viață mai bună, mai fericită. Nizuim tot spre mai multă lumină sufletească și spre mai mare mulțumire materială. Ne încordăm neconștient puterile pentru a ajunge această țintă a dorințelor noastre.

Cu cât sunt mai mari nevoile și suferințele care apasă asupra noastră, cu atât simțim arzându-ne în suflete mai puternic dorul după o altă viață, nouă, care să resfrângă asupra noastră raze mai pline de căldură și lumină. Cu cât este mai mare nevoia, cu atât ea face să își înșiră mai puternic în sufletele noastre dorința de a o înălțura, iar aceasta, cu cât este mai puternică, cu atât produce o încordare mai mare a puterilor noastre, îndreptată spre găsirea căilor și mijloacelor pentru a o împlini.

În această stare de frământare sufletească își au isvorul toate gândurile

asupra unui nou fel de alcătuire a vieții, pe care le plămădește mintea omenească.

Gânduri noi despre viață se nasc în mintea schinteietoare a oamenilor luminați ori se plămădesc în frământarea sufletească a popoarelor de pe o treaptă culturală mai ridicată. Născute, ele sboară dela om la om și ajung — cu vremea — să fie hrana sufletească a unor mulțimi tot mai cuprinzătoare, pe măsură ce ele pătrund mai adânc în conștiința lor, pe măsură ce nădejdea în putința înfăptuirii lor încolțește mai puternic în suflete și pe măsură ce se întrevăd cu mai multă siguranță foloasele ce ar urma din o nouă alcătuire a vieții. Ele devin scopuri morale, sociale ori economice, care mișcă mulțimile și îndeamnă la luptă popoarele, pentru a le desprinde din lumea închisurii și pentru a le cobori pe calea faptelor.

Gândurile noi despre viață deschid drumuri noi în viața omenirii. Din înfăptuirea lor se nasc prefaceri adânci în alcătuirea societății omenești, fie că

această înfăptuire se încearcă pe cale înceată, pacinică — pornind dela începuturi modeste și ridicându-se, treptat, la fapte tot mai mărețe — fie că se încearcă pe calea deslănțurii pripite a tuturor puterilor omenești cu scopul de-a înlocui dintr'odată temelile unei vieți trăite până la un timp cu o nouă așezare a omenirii, netrăită încă, dar închisurii ca mai bună.

Lupta mulțimilor pentru înfăptuirea nouilor gânduri despre viață — plămădite în sânul lor ori împărtășite lor de minți luminate — nu este însă o goană ne bună după câștig, ci este străduința neconștientă spre desăvârșirea sufletului prin ridicarea, în același timp, a vieții trupesti la o mai mare bunăstare. Numai din unirea strânsă a idealurilor morale cu scopurile materiale poate ieși un mai mare bine pentru omenire.

(va urma)

N. P.

Cetiți și răspândiți

„Sămănătorul“

Nu te lasa robit indurerării,
Nici gândurilor ce-ți colindă'n minte,
Ci luminat de candela sperării,
Cu dragoste pășește înainte!

Vei întâlni în drumu-ți chinuri, poate,
Ce-or zgudui puterea vieții tale;
Tu strângeți însă dorurile toate
Și cautăți, nădăjduind, de cale.

În drumul către zile mai senine,
Pe care pasul tău ar vrea s'apuce,
Tu nu uita că'n lume fie-cine
Își duce'n spate sarcina: o cruce.

Pășește înainte cu îndârjire,
Acolo unde te conduce dorul,
Și unde crezi că-i sfântă fericire,
Și poate tu vei fi învingătorul...

De pe Golgota însă, ochii roată
Să-i faci în jurul poalelor de munte,
Și vei vedea atunci mulțimea toată
Cum greul vieții știu să-l înfrunte.

Și vei vedea cum s'opintesc în juguri
Trudiții boi ce nu cunosc revolta,
Cum trag greoiu încătușate pluguri
Prin lutul ce va pregăti recolta.

Pe lângă boi vor merge muncitorii
Cu biciul groaznic gafa de lovire,
Și'n urmă vor pași sămănătorii
Zvârlind în brazda neagră mii de fire.

Va incolți sămânța asvârlită,
Va crește mare, va veni culesul,
Și pâinea bună, pâinea cea dospită,
Nesățios o va mânca „alesul“.

Tu uită-te la cei ce nu au tihnă,
Când își frământă bucătura'n gură,
Și n'au ca alții zile de odihnă,
Și n'au în inimi patimă sau ură.

Suțt greul crucii fiecare merge,
Trudit, spre'ndepărtată'n seninare,
Și des sudoarea de pe chip și-o șterge,
Că-i drumul lung, și munca lui e mare.

Și-l va cuprinde multă desnădejde,
Dar, neputând spre alte lumi s'apuce,
Îl luminează ultima nădejde,
Că va muri strivit sub sfânta cruce.

Alexandru Gh. Doinaru.

Sub flamura unirii.

La 9 Aprilie s'a împlinit al zecelea an dela unirea Basarabiei cu patria mamă. Măreția unei înfăptuirii abia visată de străjuitorii strămoși ai neamului n'a fost măcar pomenită de oficialitatea țării. Nici un steag n'a fost arborat, nici o cântare de preaslăvire nu a răsunat. Le-a fost rușine, acelor cari au zdruncinat timp de zece ani toată vloga românească, să-și scoată fețele nelăute la lumina zilei.

Din tot belșugul dorințelor doar una singură de-ar fi fost înfăptuită;

din tot șiragul nădejilor măcar una de s'ar fi implinit în acești zece ani lungi — ar fi fost adevărată fericire pentru popor. Dar așa, purtați cu minciuna, înșelați cu puterea, — vlăgăuți de toate birurile drepte și nedrepte, par'că ținește lacrima în ochiul neamului.

O mângâiere trudită de amintiri creștinești totuș s'a furiașat în sufletele noastre. Această zi mare de aniversare a căzut în săptămâna patimilor cerecului fiu Dzeiesc, coborât între oameni pentru mântuirea sufletelor noastre. O singură zi i-a fost dată poporului din Ierusalim să poată preamări pe Mântuitorul lumii, să-i presare calea cu frunze și flori și să-i strige „Osana”. După delirul primei însuflețiri au urmat zilele negrului calvar. S'au temut stăpânitorii evreilor de puterea poporului de rând și-l credeau pe Isus răzvrătit în contra legilor și hulitor al lui Dzeu. Cu minciuni, cu fărădelegi, cu armată și bani vânzători, l-au prins, l-au chinuit, l-au târât pe însângerata glie a Golgotei și apoi l-au răstignit pe cruce. Au crezut ei, că au scăpat de încleștarea ursitei — și fariseii se legau cu blestem de neam, că au făptuit dreptate, omorând pe Hristos. Viermi ticăloși din lăt sortiți prăpădeniei. Ați îngropat trupul, dar sufletul tot viu a rămas și mărtașă zi de înviere a zdrobit puterea lumească, înstăpânind credința creștinească drept a așii dumnezeiești.

Ne-am gândit la acel drum al Golgotei în ziua mare de 10 ani împliniți dela înfăptuirea unirei Basarabiei. Vedem poporul ducându-și crucea batjocurii cu zmerenie și răbdare. Vedem durerea brazdată pe obraz și bucuria sfântă în negrul ochior. Tot înainte... pe urcuș — trebuie să ajungem la tință. Trebuie să răsune odată arama clopotului ceasului izbăvirii, — și pentru noi, în aceea zi sfântă a reînvierii drepturilor neamului nostru, atunci când omenia și dreptatea poporului va fi ridicată la treapta puterii ne vom aduna cu toții, într'o suflare și n'trun gând sub flamura Unirei. Va răzbi atunci, într'o învălire obștească, sufletul neprihănit al neamului spre lumina libertății adevărate.

Se apropie ziua mării...
Deștrăptă-te române.

Dr. Alexandru Ceșianu.

Cetiți și răspândiți

„Sămănătorul”

Punguța cu doi bani.

De Ion Creangă.

Era odată o babă și un moșneag. Baba avea o găină și moșneagul un cucuș; găina babei se oua de câte două ori pe fiecare zi, și baba mânca o mulțime de ouă, iar moșneagului nu-i da nici unul. Moșneagul, într'o zi pierdu răbdarea și zise:

— Măi babă, mănânci ca în târgul lui Cremene. Ia dă-mi și mie niște ouă, ca să-mi prind pofta măcar.

— Da, cum nu, zise baba, care era foarte zgârcită. Dacă ai poftă de ouă, bate și tu cucușul tău să facă ouă, și-i mânca; eu așa am bățut găina, și iacătă-o cum se ouă.

Moșneagul pofticios și hapsin, se ia după gura babei, și de ciudă, prinde (iute și de grabă) cucușul și-i dă o bătăe bună, zicând:

— Na! ori te ouă ori du-te dela casa mea, ca să nu mai stric măncarea degeaba.

Cucușul, cum scăpă din mâinile moș-

Oameni decăzuți.

Nici un om cu scaun la cap nu-și face o judecată rea despre oamenii cari în la un partid sau altul numai fiindcă ei sunt convinși, în mintea și sufletul lor, cum că cutare sau cutare partid este în stare să cârmuiască mai bine țara. Fiecare cetățean are și trebuie să aibă libertatea deplină să se alătore partidului despre care el crede că va putea cârmui mai bine țara. Fiecare cetățean are dreptul să lucreze, cinstit și cu omenie, pentru reușita partidului care este mai aproape de mintea și sufletul său. Pe un cetățean care din convingere muncește și se luptă pentru biruința unui partid sau a altuia nu-l va osândi nici un om cuminte și cu judecată dreaptă.

Trebuie osândit, însă, cu toată asprimea, trebuie muștrat și judecat un astfel de cetățean, care nu din convingere, nu cu cinste și omenie, nu pătruns de credința că cutare sau cutare partid este mai vrednic și mai iscusit să cârmuiască țara — se alătură la un partid sau altul, ci se alătură la un partid sau altul împins de o pornire josnică, împins de dorința de-a câștiga ceva pentru pânțelele său, de cele mai multe ori pentru câțiva lei sau pentru un păhar — două de vinars. Oamenii cari astfel înțeleg să se alătore la un partid sau altul nu sunt vrednici de nici o cinstire, ci, dimpotrivă, sunt vrednici numai de osândă și dispreț, căci pentru câțiva lei sau pentru un păhar de vinars sunt în stare să-și vândă cel mai sfânt drept al lor, dreptul de vot, prin care și ei sunt chemați să ia parte la cârmuirea țării. Oamenii de acest soi sunt oameni decăzuți și cu sufletul stricat, cari numai bine nu pot face țării și poporului din care fac parte.

Știm că pe satele noastre mai sunt și câțiva rătăciții de aceștia. Mai sunt câțiva oameni cu sufletul stricat, cari abia așteaptă să meargă cineva la ei ca să le cumpere votul cu câțiva lei sau cu un păhar de vinars. Oamenii cari se gândesc astfel nici nu-și dau seama ce mare rău fac ei țării.

Oamenii cu sufletul cinstit, cu credința în biruința omeniei și a dreptății, cu dragoste de muncă și de luptă cinstită să nu se lase nici-

odată amăgiți de poftele și pornirile rele ale celor ce pentru câțiva lei sau pentru un păhar de vinars sunt gata a-și vinde dreptul din mână și sufletul din ei. Căci, cu cât vom avea mai mulți luptători cinstiți, curajoși, cu mintea trează și cu sufletul curat, pătrunși de spirit de jertfă și statornici în luptă, cu atât mai bine e asigurat rezultatul unei lupte.

E o mare vrednicie și cinste să lupti pentru o cauză cu cinste și omenie, cu curaj și însuflețire, cu sufletul curat și cu statornicie, — și e o mare rușine să-ți vinzi sufletul pentru câțiva lei sau pentru un păhar de vinars, să fii așa de ticălos, încât să te lași cumpărat ca ceva marfă, și încă pe un preț foarte ieftin.

Politica în țară.

Putem spune liniștit, că ne aflăm în fața unor mari evenimente politice. Trăim vremuri pline de sbucium, de frământare și neliniște, de neliniște care, deocamdată, fierbe în adâncul sufletului mulțimei poporului nostru. Așteptăm cu toții schimbarea care să dea o nouă față vieții politice din țara noastră. Așteptăm schimbarea care să pună odată capăt nemulțumirilor cari ciocotesc în adâncul sufletului poporului nostru, nemulțumiri cari în orice clipă pot ieși la suprafață într'o formă care nu va fi pe placul foarte multor puternici ai zilei de azi.

În viața politică a țării noastre sunt încăierate în luptă aspră două partide, partidul național-țărănesc cu partidul liberal. Partidul liberal vrea să se mențină la putere cu orice mijloace. Starea de asediu, cenzura, jandarmeria și alte mijloace siluitoare sunt aliații de luptă ai partidului liberal. Partidul național-țărănesc se sprijinește, în schimb, numai pe încrederea deosebit de mare de care se bucură în masele largi ale cetățenilor acestei țări. Prin lupta purtată de partidul național-țărănesc poporul nostru s'a trezit la o tot mai deplină conștiință cetățenească și astăzi poporul nostru vede scăparea țării din necazurile și sărăcia în care se zbate numai într'un guvern național-țărănesc. Poporul nostru a ajuns, astăzi, la marginea răbdării. Să ferescă Dumnezeu să-și piardă de tot răbdarea! Astăzi lupta dintre parti-

dul național-țărănesc și cel liberal nu se mai poate aplana prin apucături și planuri plămădite între patru ziduri de câțiva matadori liberali, căci situația de azi a țării este cu totul alta decât în anii trecuți. Atunci s'a putut rezolva criza politică și în contra voinței cetățenilor. Azi nu se mai poate face aceasta fără sguđuri puternice, căci conștiința cetățenească este cu mult mai trează, poporul s'a deșteptat mult în cei câțiva ani de luptă politică, este hotărât să-și impună voința sa și nu va mai suferi umilirea, ca o tovărășie de oameni de geșeft (adică partidul liberal) să ajungă la cârma țării cu ajutorul jandarmeriei și al judecătorilor necinstiți. Poporul nostru s'a deșteptat destul de bine politicește, așa că astăzi nu mai îngăduie să i se batjocorească dreptul de vot asigurat prin legile țării, ci va cere sus și tare, ca politica țării să nu mai fie condusă de partidele cari n'au încrederea alegătorilor, ci politica țării să fie condusă de partidul în care cetățenii au încredere, de partidul din sânul căruia vor ieși mai mulți deputați și senatori în „ALEGERI LIBERE”, căci numai un parlament ieșit din alegeri libere și un guvern dat de un astfel de parlament poate lucra în liniște pentru binele și proapășirea țării. Poporul nostru a suferit destule umiliri în alegerile de până acum, a îndurat destule batjocuri și bătăi. De aici încolo nu vrea să mai sufere nicio umilire, nici o batjocură și nici o răpire a drepturilor sale sfinte. De-acum încolo cerem, în mână cu legea de temelie a țării (adică în mână cu Constituția), reîntrarea noastră, a cetățenilor, în drepturile cari ne sunt date și asigurate prin Constituția Țării. De-acum încolo noi, cetățenii acestei țări pentru care am luptat, luptăm și vom lupta, vrem să luăm în mâinile noastre conducerea treburilor publice ale țării, și anume vrem s'o facem aceasta prin deputații și senatorii pe cari ii vom alege în alegeri libere. Cam așa glăsuiește partea cea mai mare a cetățenilor acestei țări pământă de cârmăci liberali. Și în această glăsuire a cetățenilor se vede limpede, că neamul nostru a ajuns destul de copleșit pentru a-și înțelege rostul, e destul de curat și idealist pentru a purta o luptă mare spre binele său moral și material.

cuptoriului, iese teafăr și de-acolo, și fuga la fereasta boierului și începe a trânti cu ciocul în geamuri și a zice:

Cucurigu! boieri mari,
Dați punguța cu doi bani!

— Măi, că mi-am găsit beleaua cu dihania asta de cucuș! zise boierul (cuprins de mirare). Vezeteu! ia-l de pe capul meu, și-l zvârle în cireada boilor s'a vacilor; poate vr'un buhai (înfuriat) i-a veni de hac: l'a lua în coarne ș'om scăpa de supărare. Vezeteu! iarăș-ia cucușul și-l zvârle în cireada! Atunci, bucuria cucușului! Să-l fi văzut cum înghiția la buhai, la boi, la vaci și la viței; pân'a înghițit el toată cireada, s'a făcut un pânțec mare, mare, cât un munte. Apoi iar vine la fereastă, întinde aripile în dreptul soarelui, de întunecă de tot casa boierului și iarăș începe:

Cucurigu! boieri mari,
Dați punguța cu doi bani!

Boierul când mai vede și astă (dândănae), crăpa de ciudă și nu știa ce să mai facă, doar va scăpa de cucuș,

neagului, fugi deacasă și umbla pe drumuri (bezmotec). Și cum mergea el pe un drum, numai iacă găsește o punguță cu doi bani. Și cum o găsește, o și ia în clonț, și se întoarne cu dansa înapoi, spre casa moșneagului. Pe drum, întâlnește o trăsură c'un boier și cu niște cucoane. Boierul se uită cu băgare de samă la cucuș, vede în clonțu-i o punguță și zice vezeteului:

— Măi! ia dă-te jos și vezi ce are cucușul cela în plisc?

Vezeteul se dă iute jos din capra trăsurii, și c'un feliu de meștesug, prinde cucușul, și luându-i punguța din clonț, o dă boierului. Boierul o ia (fără păsare), o pune în buzunar și pornește cu trăsura înainte. Cucușul supărat de asta, nu se lasă, ci se ia după trăsură, spuiend neîncetat:

Cucurigu! boieri mari,
Dați punguța cu doi bani!

Boierul încludat, când ajunge în dreptul unei fântâni, zice vezeteului:

— Măi! ia cucușul ist obraznic și-l dă în fântâna ceea.

Vezeteul iarăș se dă jos din capra

trăsurii, prinde iarăș cucușul și-l asvârle în fântână. Cucușul văzând această mare primejdie, ce să facă? Începe a înghiți la apă; și'nghite, și'nghite, până ce'nghite el toată apa din fântână... Apoi zboară de-acolo afară și iarăș se ia în urma trăsurii, zicând:

Cucurigu! boieri mari,
Dați punguța cu doi bani!

Boierul văzând aceasta s'a mirat cumplit și a zis:

— Mă! da al dracului cucuș i-aista! Ei las! că ți-oiu da eu ție de cheltuială, măi crestature (și pintenature!) Și cum ajunge acasă, zice unei babe din bucătărie, să ia cucușul, să-l azvârle într'un cuptor plin cu jărătec și să pue o lespede la gura cuptoriului. Baba (cânoasă la inimă) de cuvânt: face cum i-a zis stăpănu-său. Cucușul cum vede și astă mare nedreptate, începe a vărsa la apă; și toarnă el toată apa cea din fântână pe jărătec, până ce stinge focul de tot și se răcorește cuptoriul; ba încă face și-o apărie prin casă, de s'a îndrăcit de ciudă hârca dela bucătărie. Apoi dă o bleandă lespezii dela gura

Cei ce nu înțeleg, sau nu vreau să înțeleagă adevărata situație politică a țării noastre, adevărata luptă dintre partidul național-țărănesc și cel liberal, adevăratul fel al luptei noastre, — și mai fac să dăinuiească o situație politică care din zi în zi devine tot mai plină de primejdii, — aceia împing țara, împing poporul acesta îndelung răbdător în zguduri puternice.

Adunări.

In luna aceasta partidul național-țărănesc din județul Mureș va ținea mai mult adunări în comunele din județ.

A doua zi de Paști se va ținea o mare adunare în comuna Sânmihaiul de pădure.

A treia zi de Paști se va ținea altă adunare în comuna Subcetate.

In ziua de sf. Gheorghe se va ținea o mare adunare la Teaca.

Întreg poporul, din satele așezate în jurul comunelor în cari se vor ținea adunări, este rugat să se adune în număr cât se poate mai mare la aceste adunări.

Din cuvântările cari se vor rosti în aceste adunări poporul va putea cunoaște foarte bine situația grea în care se află țara noastră și va învăța, totodată, care este calea de urmat pentru a ieși cu bine din această grea situație.

Convocarea adunării dela Alba-Iulia.

Joia trecută comitetul de direcție al partidului național-țărănesc a hotărât convocarea adunării dela Alba-Iulia pe ziua de 6 Maiu a. c. Va să zică adunarea dela Alba-Iulia nu se va ținea la 22 Aprilie, ci la 6 Maiu.

Motivul amănării este acela, că este prea puțin timp până la 22 Aprilie pentru a putea face toate pregătirile necesare în legătură cu această adunare.

In ziua de 6 Maiu se vor mai ținea pe lângă adunarea dela Alba-Iulia,

încă alte cinci mari adunări, în alte părți ale țării S'a aflat de bine să se mai țină adunări și în alte orașe, penteuca aceia cari nu vor putea merge la Alba-Iulia să poată merge la vre-o una din adunările cealalte. Astfel în ziua de 6 Maiu se vor mai ținea adunări: la Iași, la Cernăuți, la Craiova, la București și la Brașov. In felul acestă în ziua de 6 Maiu sute de mii și chiar milioane de cetățeni vor cere plecarea liberalilor de la cârma țării și aducerea la cârmă a unui guvern național-țărănesc. Se va vedea atunci de ce mare popularitate se bucură partidul național-țărănesc în întreaga țara. Se va vedea o manifestație cetățenească de care încă nu s'a mai pomenit în țara noastră și poate nici în alte țări. Se va vedea cât de fierbinte e dorința țării întregi să vadă odată plecat acest guvern ieșit din hojze de voturi și din alte nelegiuri,

și, când sute de mii de cetățeni vor difila pe străzile celor mai mari orașe din țară, atunci cei chemați vor trebui să împlinescă voința acelor, cari au tot dreptul să ceară un parlament și un guvern ieșite din voința liberă a alegătorilor.

O rugămintă.

Conducătorii dela sate ai partidului național-țărănesc sunt rugați cu toată stăruința să binevoiască a pregăti pe aderenții noștri pentru adunarea dela Alba-Iulia. Până cel mai târziu în ziua de 25 Aprilie crt. rugăm să ni se trimită lista oamenilor cari vreau să meargă la Alba-Iulia, spre a putea lua măsuri pentru încartiruirea oamenilor la Alba-Iulia.

Știri mărunte.

Tuturor cititorilor noștri le dorim sărbători ferice și vesele.

Concert. In seara zilei de 8 Aprilie a. c. capela muziceii din Reghin, de sub conducerea dlui Victor Wermscher, a aranjat un concert în sala mare a hotelului orașenesc. Concertul a reusit foarte bine.

Reprezentatie. La 18 și 19 Aprilie crt, seara la orele 8 1/2, Alfredo Uferini cu trupa sa va da două reprezentatii cu „Imperiul Miracolului”, revistă ilustrată în 3 acte cu 35 chipuri. E o mare plăcere pentru adulți și o mare pfaanie pentru tinerime.

Societatea Meseriașilor Români din Reghin a convocat adunarea generală ordinară a acestui an pentru ziua de 17 Aprilie 1928 (a treia zi de Paști), ora 3 d. m., în localul societății. Sunt invitați și pe calea aceasta membrii societății să ia parte la această adunare în număr cât mai mare, fiind la ordinea zilei chestiuni foarte importante.

Intrucât adunarea nu ar întruni numărul de membri cerut de statute, atunci se va ținea la 24 Aprilie 1928 cu aceiași ordine de zi, însă seara la ora 8.

Petrecere. Comitetul Căminului „Petru Maior” din Gurghiu aranjează, a doua zi de Paști, seara la ora 8 1/2, în localul școalei silvice din Gurghiu, o sezătoare culturală urmată de dans, la care invită publicul din Gurghiu și jur. Venitul este destinat creării unui fond pentru zidirea unei case naționale.

ADUNARE. In ziua de sf. Gheorghe (23 Aprilie) partidul național-țărănesc va ținea o mare adunare la Teaca. Toată lumea din Teaca și jur să fie atunci la Teaca.

Din Toplița română. In ziua de 23 Martie crt s'a ținut licitație, la primăria din Toplița, pentru aprovizionarea acesteia cu imprimare și alte recluzite de birou. Cea mai efitină ofertă a fost a tipografiei Sándory cu 23.100 Lei. A urmat oferta tipografiei „Librăria nouă” din Reghin cu 24.000 lei, apoi a tipografiei Révész din Tg.-Mureș cu 27.700 lei. Cea mai scumpă a fost a tipografiei Coman & Tolan din Toplița română cu 30.000 lei. Cu toate că aceasta din urmă a fost cea mai scumpă, primăria a acceptat această ofertă. Se spune că, pe vremea tinerii licitației, unul din proprietarii tipografiei era membru în consiliul comunal. E adevărat?

Furtul dela primăria Cluj. Indivizi necunoscuți s'au introdus eri noapte în localul ofișerului stării civile dela primăria Cluj, unde au spart casa de bani Wertheim și un dulap, în care se afla o mare sumă de bani.

A doua zi au fost anunțate autoritățile și spre mirarea tuturor s'a constatat, că spăgătorii nu s'au atins nici de bani și nici de actele oficioase aflătoare acolo.

Acest caz unic în felul său a provocat mare senzație în oraș și nu se știe, care a fost motivul ce a îndemnat pe spăgători să spargă casa de bani.

In tot cursul zilei au fost interogați mai mulți indivizi bănuși de spargere, dar fără nici un rezultat. Cercetările continuă.

Guvernul a oprit ținerea adunării dela Alba-Iulia. Gazetele din București ne aduc știrea, că guvernul liberal a oprit ținerea adunării dela Alba-Iulia. Se poate că guvernul liberal, simțindu-și aproape sfârșitul, a luat această măsură nesocotită, dar aceasta nu înseamnă că adunarea dela Alba-Iulia nu se va ținea. Partidul național-țărănesc este hotărât să fie adunarea dela Alba-Iulia cu orice preț, iar poporul este hotărât și el să meargă la Alba-Iulia, trecând peste orice piedeci și greutăți. Nu mergem la Alba-Iulia ca să răsăvătim lumea împotriva țării, ci mergem acolo ca să strigăm împotriva batjocoritorilor acestei țări, împotriva acelor cari sug avaiiile acestei țări pe seama băncilor liberale, împotriva acelor cari duc țara și poporul la cea mai neagră și cumplită sărăcie. Nu mergem la Alba-Iulia ca să punem la cale lucruri rele împotriva țării, ci ca să punem la cale lucruri bune spre binele țării și al popoului nostru mult și greu încercat, Deaceia nimeni să nu se înfrice, nimeni să nu steie la îndoială, ci toată lumea să se pregătească pentru adunarea dela Alba-Iulia.

Copil găsit. In trenul care pleacă dela Buzău-Galați Fedioara Răsboieni, călătorea o femeie cu un băiat în etate de un an și jumătate. Intre stațiile Ghimeș și Petru Rareș femeia s'a dat jos din tren ca să beie apă, rugând pe un călător să grijescă de copil până se întoarce ea. Trenul a plecat, însă, fără ca femeia să se mai fi întors în tren. Copilul a fost adus la Poliția din Reghin, care l'a trimis la Asilul de copii din Tg.-Mureș.

Din nou greva foamei la Cluj. Muncitorii arestați la Cluj și despre cari s'a comunicat presei că vor fi puși în libertate de către consiliul de războiu, se află tot arestați. Intr'adevăr li s'a comunicat Vineri, după ce li s'au luat declarațiile, că a doua zi vor fi puși în libertate.

Încrăzătorii acestei promisiuni deținuții au încetat greva foamei și-a setei pe care o duceau de 14 zile. Cum au trecut patru zile de când li s'a comunicat că vor fi liberi, fără a li se reda această libertate, muncitorii au declarat din nou greva foamei și a setei.

Mai stă boierul cât mai stă pe gânduri, până-i vine iarăș în cap una:

— Am să-l dau în haznaua cu banii; poate va înghiți la galbeni, i-a sta vreunul în gât, s'a îneca și om scăpa de dânsul. Și cum zice, umflă cucoșul de o aripă, și-l zvârle în haznaua cu banii; (căci boierul acela, de mult bănărit ce avea nu-i mai știa numărul!) Atunci cucoșul înhite cu lâcomie toți banii și lasă toate lăzile pustii. Apoi iese și deacolo, (el știe cum și pe unde), se duce la fereasta boierului și iar începe:

Cucurigu! boieri mari, Dați punguța cu doi banii!

(Acum, după toate cele întâmplate), boierul văzând că n'are ce-i mai face, i-azvârle punguța. Cucoșul o ia de jos cu bucurie, se duce în treaba lui și lasă pe boier în pace. Atunci toate paserile din ograda boierescă, (văzând voinicia cucoșului), s'au luat după dânsul, de și se părea că-i o nuntă și nu altăceva; iară boierul întristat, se uita galiș cum se duceau și paserile sale, și zice oftând:

— Ducă-se și cobe și tot, numai

bine că am scăpat de belea; căci nici lucru curat n'a fost (aici)!

Cucoșul însă mergea țanțoș, iar paserile după dânsul; și merge el cât merge, până ce ajunge acasă la moșneag, și de pe la poartă începe a cânta: cucurigu!!! cucurigu!!!

Moșneagul cum aude glasul cucoșului, ese din casă cu bucurie; și când își aruncă ochii spre poartă, ce se vadă?! Cucoșul său era ceva de spăriet: Elefantul și se părea purice pe lângă acest cucoș! S'apoi în urma lui veniau cărduri nenumărate de păsări, care de care mai frumoase, mai cucuete și mai boghete. Moșneagul văzând pe cucoșul său așa de mare și de greoiu, (și înconșurat de atâta amar de galițe) i-a deschis poarta. Atunci cucoșul i-a zis:

— Stăpâne, așterne un țol aici, în mijlocul ogrăzii.

Moșneagul, iute, ca un prâsnel, așterne țolul. Cucoșul atunci se așează pe țol, scutură puternic din aripi, și îndată se umple ograda și livada moșneagului, pe lângă paseri, și de cirezi

de vite; iară pe țol toarnă o movilă de galbeni, care străluciau la soare, de-și luau ochii! Moșneagul văzând aceste mari bogății, nu știa ce să facă de bucurie, sărutând mereu cucoșul și dezmerdându-l.

Atunci iacă și baba venia, nu știa de unde; și când a văzut unele ca acestea, numa-i sclipiau (răutăcioasei) ochii în cap și plesnia de ciudă.

— Moșnege, zice ea, (rușinată). Dă-mi și mie niște galbeni.

— Ba pune-ți pofta'n cuiu, măi babă. Când ți-am cerut ouă, știi ce mi-ai răspuns? — Bate acum și tu găina, să-ți aducă galbeni; c'asa am bătut eu cucoșul, (știi tu din a cui pricină)... și iată ce mi-a adus!

Atunci baba se duce în poiată, găbuește găina, o apucă de coadă, și o ia la bătaie, de-și venia să-i plângă de milă! Biata găină, cum scapă din mâinile babei, fuge pe drumuri. Și cum mergea pe drum, găsește și ea o mărgică, ș'o înhite; apoi răpede se întoarce acasă la babă, și începe de pe la poartă: cot, cot, cotcodac!! — Baba

iese cu bucurie înaintea găinii. Găina sare peste poartă, trece iute pe lângă babă, și se pune pe cuibariu; și după un ceas de ședere, sare de pe cuibariu, cotcodăcind. Baba atunci se duce cu fuga să afle ce i-a făcut găina!... Și când se uită în cuibariu, ce să vadă? — Găina se ouase o mărgică!... Baba, când vede că și-a bătut găina joc de dânsa, o prinde ș'o bate, ș'o bate până o omoară în bătaie! Și așa baba cea (zgărcită și) nebună o rămas de tot săracă lipită pământului. De-acu a mai mânca și răbdări prăjite, în loc de ouă; că bine și-a făcut răs de găină, și-a ucis-o fără să-i fie vinovată cu nimica, sărmana!

Moșneagul însă era foarte bogat; el și-a făcut case mari și grădini frumoase, și trăia foarte bine. Pe babă, (de milă), a pus-o găinăriță; iar pe cucoș îl purta în toate părțile după dânsul, cu salbă de aur la gât și încălțat cu ciuboțele galbenă și cu pinteni la călcăie, de și se părea că-i un irod de cel frumoși, iar nu cucoș, de făcut cu borș.

Printre aceștia se află și d-nii Koloman Müller din Timișoara, Ludovic Czeller din Oradea.

Starea acestora din urmă fiind extrem de gravă, medicul spitalului militar, unde sunt internați, s'a pronunțat pentru hrănirea forțată.

Dacă vor fi hrăniți forțat, cei doi muncitori au declarat medicului, că se vor sinucide, tăindu-și vinele dela mâini.

No. 295-3 exec. 1928. 283

Publicație de licitație.

Subsemnatul Portărel de pe lângă Judecătoria mixte Reghin publică, că în baza deciziei No. 16059 — 1927 a Judecătoria mixtă din Reghin în favorul reclamantului Prima Casă de Păstrare reprezentat prin avocat Dr. Emil Precup pentru încasarea creanței de Lei 2000 și acces. se fixează termen de licitație pe ziua 26 Aprilie 1928 orele 12^{1/2} a. m. la fața locului în Șarmaș unde se vor vinde prin licitație publică judiciară: Animale în valoare 10.600 Lei. lipsă de concurenți și în caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Reghin la 26 Martie 1928.

Fülöp Géza, portărel.

No. G. 294-3/1927. 282

Publicație de licitație

Subsemnatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziei No. G. 16067—1927 a judecătoriei mixte din Reghin în favorul recl. Czell Friedrich repr. prin advocat Dr. Emil Precup pentru încas. creanței de Lei 500 și acces. se fixează termen de licitație pe ziua de 25 Aprilie 1928 orele 11 a. m. la fața locului în Subcetate unde se vor vinde prin licitație publ. judiciară: obiecte în valoare de Lei 7300. In caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Reghin la 25 Martie 1928.

Fülöp Géza, portărel.

No. G. 292-3 exec 1928. 284

Publicație de licitație

Subsemnatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziei No. G. 16058—1927 al judecătoriei mixte din Reghin în favorul reclamantului Suciu Petre și soția reprezentat prin avocat Dr. Emil Precup pentru încas. creanței de Lei 3435 și accesorii se fixează termen de licitație pe ziua de 25 Aprilie 1928 orele 2 p. m. la fața locului în Gălăuș unde se vor vinde prin licitație publică judiciară: obiecte în valoare de Lei 15.000.

In caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Reghin la 25 Martie 1928.

Fülöp Géza, portărel.

No. G. 293-3 exec. 1928. 285

Publicație de licitație.

Subsemnatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziei No. 4406 — 1927 al jud. mixte din Reghin în favorul reclamantului Czell Friedrich și cons repr. prin adv. Dr. Emil Precup pentru încas. creanței de Lei 5823 și accesori se fixează termen de licitație pe ziua 26 Apr. 1928 orele 12 a. m. la fața locului în Șarmaș unde se vor vinde prin licitație publică judiciară: obiecte în valoare de Lei 13860. In caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Reghin la 26 Martie 1928.

Fülöp Géza, portărel.

No. 382—1928 port. 276

Publicație de licitație.

Subsemnatul portărel aduc la cunoștință publică, că în baza deciziei No. 6002—927 și No. G. 7621—1927 a judecătoriei mixte din Gheorgheni în fav. recl. Banca și Casa de Economie S. A. Giurgeu reprezentat prin adv. Dr. Desideriu László pentru încasarea creanței de 5500 Lei și accesori se fixează termen de licitație pe ziua 25 Aprilie 1928 orele 12 a. m. la fața locului în comuna Lazarela la locuința urmăriților unde se vor vinde prin licitație pub. judiciară: 1 vacă, 1 vițel, 1 car de economie, 2 porci, 2 credențuri, 1 canapea de lemne în valoare de 16.800 Lei. In caz de nevoie și sub prețul de estimare. Pretenziunea care e de încasat, face 5500 Lei capital, — 0% taxa cambială dobânzile cu 12% socotind din 5 Martie 1927 iar speșele până acum stabilite de 3225 Lei. Gheorgheni, la 5 Martie 1928.

V. Lőrincz, port. deleg.

Convocare

Potrivit art. 37 din statute se convoacă Congresul general al partidului național-țărănesc la

ȘEDIŢA ORDINARA

care va avea loc Duminică, 6 Mai 1928, orele 10 dimineața, în Alba-Iulia

Ordinea de zi:

1. Darea de seamă asupra activității partidului și a parlamentarilor.
2. Raport asupra planului de acțiune al partidului.
3. Propuneri pentru modificarea statutelor.
4. Alegerea comitetului central executiv (art. 41 din statute).
5. Fixarea viitorului congres.

Comitetul de direcție al Partidului Național-țărănesc
Președinte, Iuliu Maniu.

Secretar general, V. N. Madgearu

Vorbe înțelepte.

Să nu mergi înaintea judecării până nu te-ai judecat singur înaintea dreptății.

De vrei să judeci drept nu căuta nici la împrișniri, nici la advocați, ci numai la fondul procesului.

Mai bine să judeci drept și să auzi vorbe rele dela osândit, decât strâmb și să te mustre Natura și Adăvărul.

Când fierbi de mânie în fața cuiva și te simți pornit spre asprime și violență, nu uita că ești dator a fi blând. Și vei scăpa și de brutalitate și de căința ce vine pe urma ei.

După cum soarele nu așteaptă nici rugăciuni, nici imnuri de laudă spre a răsări, ci apare deodată cu lumina lui în salutările și adorarea tuturor, așa și tu nu umbla după aplauze, reclamă și complimente pentru a face binele, ci totul să porceadă din bunătața ta, și ca soarele vei avea iubirea tuturor.

No. G. 363-3 exec. 1928. 277

Publicație de licitație.

Subsemnatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziei No. 10702/1927 a jud. mixte din Reghin în favoarea reclamantului Vas Iosif reprezentat prin adv. Dr. Desideriu Kapusy pentru încasarea creanței de Lei 4525 — bani și acces. se fixează termen de licitație pe ziua 4 Maiu 1928 la orele 6 p. m. la fața locului în Glăjăria unde se vor vinde prin licitație publică judiciară: obiecte în valoare de 9000 Lei. In caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Reghin, la 26 Martie 1928.

Fülöp Géza, portărel.

No. 380—1928 port. 275

Publicație de licitație.

Subsemnatul portărel judecătoresc aduc la cunoștință publică, că în baza deciziei No. 2820-1925 a Judecătoria mixte Gheorgheni și în baza deciziunea No. G. 5398 — 1927 Judecătoria mixte din Gheorgheni în favorul recl. Banca și Casa de Economii S. A. din Giurgeu repr. prin adv. Dr. Desideriu László pentru încasarea capitalului de 8000 Lei și acces., se fixează termen de licitație pe ziua 25 Aprilie 1928 orele 10 a. m. la fața locului în comuna Gheorgheni unde se vor vinde prin licitație publică judiciară: 1 Cassa de fine Wertheim, 1 masă de birou în valoare de Lei 12.000.

In caz de nevoie și sub prețul de estimare. Pretenziunea care e de încasat, face 8000 Lei capital, dobânzile cu 12% socotind din 17 Mai 1927 iar speșele până acum staverite de 2273 Lei 40 bani.

Gheorgheni, la 5 Martie 1928.

V. Lőrincz, port. delegat.

No. G. 372/3—1928. 279

Publicație de licitație

Subsemnatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziei No. 18224 — 1927 al judecătoriei mixte din Reghin în favorul reclamantului Frandez Zaharie lui Zaharie reprezentat prin avocat Dr. Alexandru Ceusianu pentru încasarea creanței de Lei 12350 și acces. se fixează termen de licitație pe ziua de 4 Maiu 1928 orele 6 p. m. la fața locului în Glăjăria unde se vor vinde prin licitație publică judiciară: mobile de casă în valoare de Lei 20.000. In caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Reghin, la 10 Aprilie 1928.

Fülöp Géza, deleg. jud.

No. G. 374/3—1928. 181

Publicație de licitație.

Subsemnatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziei No. G. 3873 — 1927 a judecătoriei mixte din Reghin în favorul recl. Palcó Ioan repr. prin adv. Dr. Francisc Bertin pentru încas. creanței de Lei 6981 și acces. se fixează termen de licitație pe ziua 4 Maiu 1928 orele 4^{1/2} p. m. la fața locului în Ibanesti unde se vor vinde prin licitație publică judiciară: obiecte în valoare de Lei 7000 In caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Reghin, la 28 Martie 1928.

Fülöp Géza deleg. jud.

No. G. 467-3/1928. 280

Publicație de licitație

Subsemnatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziei No. 20994—1927 al jud. mixte din Reghin în favorul recl. firma frații Deutsch repr. prin avocat Dr. Vasile Pop pentru încasarea creanței de Lei 15000 și acces. se fixează termen de licitație pe ziua de 8 Maiu 1928 orele 10 a. m. la fața locului în Reghin unde se vor vinde prin licitație publică judiciară: obiecte în valoare de Lei 13900.

In caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Reghin la 2 Aprilie 1928.

Fülöp Géza, portărel.

No. 385—1928 port. 274

Publicație de licitație.

Subsemnatul portărel aduc la cunoștință publică, că în baza deciziei No. 7110 1927 și No. G. 8840—1927 Jud. mixte Gheorgheni în favorul recl. Banca și casa de Economii S. A. din Giurgeu repr. prin avocat Dr. Desideriu László pentru încasarea creanței de 15000 Lei și acces., se fixează termen de licitație pe ziua 26 Aprilie 1928 orele 10 a. m. la fața locului în comuna Gheorgheni la locuința urmăriților unde se vor vinde prin licitație publică judiciară: 3 porci, 10 care de fân, 1 vițel, 2 stânjenii lemne de brad de foc, 1 car de economie în valoare de 19.000 Lei. In caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat, face 15000 Lei capital, dobânzile cu 12% socotite din ziua 4 August 1927 iar speșele până acum stabilite de 3116 Lei. 50 b.

Gheorgheni, la 5 Martie 1928.

V. Lőrincz, port. deleg.

Delegația permanentă a orașului Reghin.

No. 1412—1928.

278

Publicație de licitație.

Delegația permanentă a orașului Reghin închiriaza în senzul art. 215 din legea pentru unificarea administrativă și §§. 72-84 die legea asupra contabilității publice terenul de curte, aflat în Reghin. Str. Cuza Voda No. 40 (No. top. 1349), grădina în Str. Cuza Voda No 42 (No. top. 1351 și clădirile aflate acolo, conștând din:

5 odăi, 1 bucătărie cu terasă deschisă de grădina, 1 magazin, 3 localități de lucrătoare, 1 localitate capitală, 1 localitate laterală cu 1 odăie și bucătărie, pod, 2 odăi de birou, 3 spații de pivniță și zidurile laterale: grajd boltat, spațiu mare, 2 camere și 1 șopru.

pe un timp de 3 ani, adică, dela 1 Iunie 1928 până la 31 Mai 1931.

Chiețaria cu dodul asupra ei, flându-se pe teritoriul menționat și odaia cea mică la dreapta intrării împreună cu pautea curții în dosul ei nu formează obiectele închirierii de mai sus.

Prețul de strigare este 50.000 Lei adică cincizeci mii Lei anual.

Caiețul de sarcini și condițiile de contract se pot vedea la Primăria orașului, camera No. 9 zilnic în orele oficioase dela 11-13 a. m.

Ofertele închise în plic, timpurate legal se vor înainta în 14 Mai 1928 dela orele 8-10 la aceasta Primăria, camera No. 12.

Desbaterea de concurență va avea loc în biroul Primăriei, camera No 12 începând dela orele 10 a. m., când se va depune o garanță 10% din sume de ofertă și se vor deschide ofertele în prezență oferentilor.

Din ședința delegației permanente a orașului Reghin, ținută la 28 Martie 1928.

Primar: I. Popescu. Secretar: Graffius, (ss)

Amănunte despre următoarele publicații se capătă la Administrația „Sămănătorului“

Cine are ceva de vândut, de închiriat, să publice în această foaie o publicație de 2 șire.
Prețul numai 10 Lei.

2 (căini) Foxel de vânzare.

Prăvălie (băcănie) mică de vânzare.

De închiriat
2 camere și 1 bucătărie.

Lemne de foc tăiate și netăiate
cu stânenul, sau și mai puțin.

Domnișoară
cu praxă de birou caută post.

Cărți de lucru

pentru lucrătorii calificați și muncitorii din fabrici — cu extrasul din legea referitoare la industria și meserii, se găsesc de vânzare la

Libr. Nouă Reghin.

Cărți franțuzești

de diferiți autori se
află în mare alegere la

Librăria Nouă, Reghin.

Foaia românească

„Sămănătorul“

cititi-o și abonați-o.

Farmacisti!

Cărți pentru rețete

se află permanent
în depozit la

Libr. Nouă Reghin